

EL PORVENIR

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En el Campo de Gibraltar, un mes. . . 1'25 pesetas
 Península, trimestre. 3'75 »
 Extranjero y Ultramar. 20 »
 NÚMERO SUELTO 25 CÉNTIMOS

REDACCION, ADMINISTRACION É IMPRENTA

Plaza de la Constitución número 4.

Se publica los jueves y domingos. La correspondencia al Director NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ANUNCIOS

Reclamos, comunicados y esuelas de defunción á precios convencionales. Anuncios oficiales, á 25 céntimos línea. Rebaja según el número de inserciones.

LO QUE MUERE, MUERE

No puede ser otra cosa; no hay solución posible que haga conciliar las disidencias surgidas entre las huestes conservadoras, y por ello estamos en un todo conformes con lo que á propósito del asunto dice un respetable colega de Madrid:

«El partido conservador, aquella agrupación que en los comienzos del año actual aparecía pujante, vigoroso y como escarneciendo al fusionismo por supuestas disidencias en su seno elaboradas, se disolvió á la muerte del Sr. Cánovas del Castillo, como el terrón de azúcar al contacto del agua.

Vanamente trata el pseudo Directorio de galvanizar los restos dispersos de sus antiguas huestes; sus cándidas circulares responden á las crudezas del estilo del seculato y las carcajadas de los decepcionados por la exten-

que se sienta con fuerzas para aceptar la carga, el que con aspiraciones más democráticas se proponga interpretar la ley desde las esferas del Poder ejecutivo, ese será su jefe, ese será el llamado á recoger no ya la bandera plegada para siempre sobre una losa funeraria, sino el nombre de partido conservador.

Persuádanse de esta verdad los que se abrogaron la dirección á raíz de esta catástrofe; persuádanse también los que lejos del capitolio esperan el momento de ser elevados sobre el pavés de los amotinados: lo que no puede ser, no es, y el pueblo que anhela más libertad, más ambiente, mayores realidades de justicia, tiene ya su candidato elegido ¿qué decimos elegido? impuesto por la virtualidad de la idea.»

Ecos Madrileños

¡Vamos, que llamar chuletas á las patatas! Solo en este Madrid donde de todo nos burlamos se oyen esas cosas.

Resultado queridos lectores; que apesar de que no tenemos escarchas ni ciervos que entumescen los cuerpos, ya estamos en el invierno, en la época en que se posesionan de nosotros ¡infelices! los catarros, las pulmonías y todo ese farrago de enfermedades invernales que mandan á los cementerios más seres que el mismo cólera asiático.

Al nombrar los cementerios, á los puntos de la pluma se nos viene una nota del día: la periódica visita que la vanidad humana hace á los que fueron.

Todo el mes de Octubre hemos visto las exposiciones de objetos fúnebres atestadas de coronas de porcelana traído, y poco á poco ir apareciendo en ellas el lacónico cartelito que dice: «fallecido».

Hoy esas exposiciones están casi sin los objetos que las llenaban, y es que el día señalado por la iglesia para dedicarlo á sus hijos fallecidos, es llegado, y allá fueron, á los cementerios, coronas y cruces, estatuitas y faroles, más que á dar un testimonio de cariño, á ofender los sagrados restos.

Tras de muchas amenazas, los repartidores de pan y los obreros de las tahonas se han declarado en huelga. Y el pan ha escaseado y pobres y ricos se han pasado los primeros apuros para llevar á casa ese artículo.

Lo que ocurre con estas huelgas tiene mucha gracia. Los obreros no asisten al trabajo para perjudicar á los dueños de las tahonas, y que resulta perjudicado el público, porque es el que sufre las consecuencias de la falta del comestible.

Como quienes han hecho la huelga carecen de razón y su actitud sólo perjudica al público, excesivamente bueno, que les deja la utilidad, él era quien debía dar su merecido á los repartidores.

Afortunadamente los perjuicios causados al vecindario, no han sido grandes, porque fuera del primer día, en que escaseó bastante el pan, no ha pasado de molestias lo sufrido en los restantes; cuyas molestias no han sido otras que las de ir á la tahona por el pan.

Mal parado ha salido el gran Moliere en su presentación entre nosotros.

Su *Don Juan* es una obra literaria de gran mérito, muy rica en belleza y gra-

Porque por disuelto se puede contar.

No podía suceder de otra manera.

Entre los canovistas, los hay, ¡es claro! *que ven más largo*, y comprendiendo que hoy por hoy... *y mañana por mañana*, no tienen el suficiente prestigio y fuerza, necesarias para llevar una gran minoría á las Cortes en las próximas elecciones, han pactado una inteligencia electoral con los silvelistas, mas sin contar con la huésped, que había de revolverse airada contra ellos y castigarles *duramente* por su ligereza.

Es inútil consignar que aquí la huésped son los señores Elduaen, Tetuán y Linares Rivas.

Y que los tres han tomado las de *villadiego*, esto es, que han abandonado el Directorio, no sin propinar de paso y respectivamente una muy fina y atenta filípica al señor Azorraga, como director espiritual y material de los locos que no han tenido ideas propias de la ortodoxia conservadora española.

Y la bronca no ha de parar aquí: todavía faltan los señores Martínez Campos y Romero Robledo, principalmente este último, cuya enemiga hacia los conservadores disidentes es tan profunda como conocida, *y tan conocida como profunda*, y algún otro ó algunos otros más, que aparezcan por ahí, *creyéndose vivos* aún.

¡Sobres tontos! No quieren saber que ese que fué organismo político está condenado por la opinión

por el éxito que tal reclamación haya de obtener, sino por la actitud que revela, en la dirección de nuestros asuntos internacionales.

Hasta ahora, gracias á la política del anterior Gobierno, se ha limitado nuestro país en defenderse, y defenderse mal, de las exigencias á que tenía derecho por los inicuos atentados de que España ha sido objeto, bajo el punto de vista internacional. Si el Gobierno fusionista abandona, como prometió en la oposición, el sistema de constantes humillaciones, no sólo reclamando las indemnizaciones á que tenemos derecho, sino procurando anular el infame protocolo de 1877 y reivindicar la plenitud de nuestra jurisdicción marítima en las aguas de Cuba, habrá merecido bien de la patria. No conseguiremos grandes resultados positivos, porque no faltarán pícaros teléfonos que dejen de funcionar bien precisamente en el momento de hacerse á la mar un barco filibustero, pero habremos demostrado al mundo que no se nos comulga con ruedas de molino y que no toleramos, en el campo de la diplomacia, las altanerías y las imposiciones de que hemos sido víctimas.

Tampoco hemos de ocultar que nuestra satisfacción sería completa, y que el Gobierno de los estados Unidos quedaría completamente convencido del derecho que nos asiste, si á los argumentos del señor Depuy de Lome se agregaran algunos oportunos cañonazos de nuestros buques de guerra, que lograran echar á pique los barcos filibusteros, haciendo inútiles los pro-

dos para expansiones, y es fuerza emplear alguno en conmemoración de los difuntos. El alma necesita por igual la alegría y el dolor.

Solo el que siente puede apreciar lo que vale un momento de regocijo.

¡Infeliz del que goza sin saberlo!

La tarde estaba desapacible. Espeso celaje impedía que el sol enviara sus rayos abrazadores; todo guardaba luto y convidaba á la meditación.

El frio, algo intenso, me obligó á aligerar el paso y poco tiempo logré salvar la no corta distancia que separaba al Cementerio.

Penetré en el sagrado recinto y, respetuosamente, fui contemplando diversas sepulturas, en las cuales, como memoria á los que dormían el sueño eterno, habían depositado flores y coronas los parientes y amigos. Infinidad de cirios alumbraban por el descanso de seres que fueron y cuyas almas volaron á las regiones que, con arreglo á los merecimientos de cada uno, les destinara la justicia del Todopoderoso.

Avanzaba con lentitud, fijando mi vista en suntuosos panteones y magníficos sarcófagos, cuando una humilde sepultura, sin flores ni coronas, sin luces, sin el más sencillo recuerdo, me hizo detener.

Quizás el que tan solo yacía, consagrara su existencia en bien de muchos, despreciando el suyo, y nadie se acordó de ir á rezarle sobre la tumba.

Si en vida fué acreedor á la simpatía y consideración de sus semejantes, ¿por qué en muerte le relegaban al olvido aquellos que le debían la recompensa del agradecimiento? Y si, por el contrario, sus acciones fueron causa del menosprecio, ¿á qué no perdonarle las culpas una vez llegada la hora del perdón?

No acertaba yo á comprender el motivo de tan patente abandono. Todos los difuntos recibieron la acostumbrada visita; todos... menos el que reposaba en humilde sepultura. Más ¿qué importa el rigor de humana injusticia á quien se halla gozando del amparo y protección de Dios? Las pompas del mundo son ilu-

provoca en términos que exigen una digna reparación.

Para el sustentamiento y probanza de nuestros puntos de vista administrativos, nos ponemos á disposición del colega y ofrecémosle, si acepta, la celebración de un meeting en San Roque, en cuya asamblea, el Director de *La Revista*, pueda defender sus ideales y el portero de nuestras Juntas le contestará, que no mayor fuerza intelectual precisa, para replicar al que así escribe y se conduce.

Terminada la reunión y en sufragio por el alma del caciquismo, me ofrecí á repartir quinientas hogazas de pan á los pobres de aquél término, y si quiere aceptar el duelo por su pérdida, incondicionalmente golpearemos lo que haya que golpear, sin que para ésto tengamos más reserva que el derecho de gastar guante para evitar mancharnos con asquerosidades ó el contagio que puede adquirirse cuando se tocan cuerpos corrompidos.

Es la única contestación que por el voto unánime de las Juntas, podemos dar al autor del artículo á que contestamos, ofreciéndonos además á costearle los gastos que le pueda ocasionar, si el no conocer su nombre es por no tener fé de bautismo, aunque luego tengamos que romperla; tanto empeño tenemos en conocer la brillante pluma del insigne ingenio que mantiene la *Ri...validad* con las Juntas administrativas, á cuyo nombre y acosados por el hambre de que en su artículo hace referencia, nos brindamos á apagar la sed que él tiene de lucha y que se conjunta con el hambre que nosotros tenemos de que desaparezcan de los pueblos, caciques, chanchulleros, reptiles y cataplasmas, á cuyo efecto, tenemos tal provisión de escobas, que si las juntáramos formarían un peñón mayor que el de Gibraltar.

Pedro A. Roza.

SUESO CURIOSO

Imprenta de Galicia, Ilegad

puesto que es superior, y en mucho, á mis fuerzas.

Si, yo también reposaba en brazos de un mal entendido retraimiento que califico de suicida. Y mi retraimiento obedecía, como el tuyo, al poco entusiasmo que encontrara en los demás por la causa de la ilustración y del progreso.

No desconoces el artículo que publiqué en *La Unión Republicana*, que aquí se publicó en tiempo, dedicado á la juventud. Tampoco desconoces las contestaciones que mereció por parte de ésta, en las que se me motejaba de un modo que me produjo frío en el alma.... ¿Y todo por qué? Porque á los indiferentes les aconsejaba que se asieran á la regeneradora tabla de la filosofía, y á los que entonces habían abierto un círculo político hicieran lo propio, abandonando por un momento la política activa y trocando ese círculo en otro donde se estudiase la ciencia moral y natural é historia, esencialísima para saber con fundamento por qué se es político y por qué y para qué se ingresa en un partido determinado. ¿Hay cosa más razonable? No; porque yo no les decía que abandonasen la política *por que sí*; solo les aconsejaba que se instruyeran antes para tener conocimiento de causa; y sin embargo... bien sabes que fui objeto hasta de ademanes amenazadores, que, aunque indirectos, lo suficientemente visibles para que yo los comprendiera.

Más tarde he vuelto á escribir, y siempre, siempre he encontrado, como recompensa á mis buenos deseos, la indiferencia... la apatía... la muerte de todo sentimiento noble y elevado; la negación de una ley divina, que consiste en el desarrollo de las facultades intelectivas del hombre.

De ahí la apatía, el indiferentismo que me dominaba, como te dominaba á tí. ¿Quién no se contagia, codeándose con una sociedad como la nuestra, descreída, despreocupada, indiferente á todo, sin ideales, sin porvenir, sin aspiraciones ni esperanzas?...

Ah!... ¿En qué consiste esto?... ¿Por qué los hombres de ayer, á pesar de su rudeza, tenían ideales arraigados en sus

recordatorio á otros que las han olvidado ya.

¡De todo hay en la vida, querido amigo!

Helas aquí:

» Adora á Dios, llámelo como quieras.

» El Verdadero culto que se dá á Dios consiste principalmente en las buenas obras.

» Ten siempre tu alma en un estado puro, para aparecer dignamente delante de tu conciencia.

» Ama á tu prójimo como á tí mismo.

» No hagas mal para esperar bien.

» Haz bien por amor al mismo bien.

» Estima á los buenos, ama á los débiles, huye de los malos, pero no odies á nadie.

» Escucha siempre la voz de la conciencia.

» Sé el padre de los pobres: cada suspiro que tu dureza les arranque, son otras tantas maldiciones que caerán sobre tu cabeza.

» Respeta al viajero, nacional y extranjero; ayúdale, su persona es sagrada para tí.

» Evita las querellas, prevén los insultos, deja que la razón quede siempre de tu lado.

» Parte con el hambriento tu pan, y á los pobres y peregrinos mételos en tu casa: cuando vieses al desnudo, cubrelo y no desprecies tu carne en la suya.

» No seas ligero en airarte, pues que la ira reposa en el seno del necio.

» Detesta la avaricia, porque quien ama las riquezas, ningún fruto sacará de ellas, y esto también es vanidad.

» En la senda del honor y de la justicia está la vida: mas el camino extravíado conduce á la muerte.

» El corazón de los sabios está donde se practica la virtud, y el corazón de los necios donde se festeja la vanidad.

» Respeta á las mujeres: no abuses jamás de su debilidad, y mucho menos pienses en deshonrarlas.

» Si tienes un hijo, regocíjate; pero tiembles del depósito que se te confía.

» Haz que hasta los diez años te ama, hasta los veintidós te respete, y hasta la muerte te respete.

esta población un depósito en gran escala de este combustible.

Como nos parece exagerada la noticia y dudamos de que halla personas que no prevean lo que esto puede proporcionar al mismo interesado que esto consienta y á los alrededores en donde si es verdad existe ese depósito de paja, llamamos la atención de las autoridades para que averigüen lo cierto y procedan según y como corresponda, en evitación de lamentaciones funestas que pudieran sobrevenir.

Cuenta de jornales y materiales de albañilería invertidos en los trabajos, que por este Ayuntamiento se están practicando en las carreteras, caminos de la estación, calles Alameda, Norte del Río, alrededores de la Plaza de Toros y Puente de los Alamos camino de Los Barrios.

Plas. Cts.

JORNALES

El maestro seis días á 3'50 ptas.	21
Oficial Andrés Dorado, seis días á 3'50.	21
Idem Antonio Jimenez, cinco días á 3'50.	17 50
Idem Antonio Jurado, cuatro días á 3'50.	14
Peón Andrés Meléndez, cinco días á 2.	10
Idem Francisco Pelayo, cinco días á 2.	10
Idem Manuel Arias, cinco días á 2.	10
Idem Antonio Puyol, cinco días á 2.	10
Idem Juan Sanchez, dos días á 2.	4
Idem Francisco Márquez, cuatro días á 2.	8
Idem Francisco Cádiz seis días á 2.	12
Idem Alfonso Carrillo, seis días	12
Idem Juan Carrillo, seis días.	12
Idem Juan Avila, seis días.	12
Idem José Ortega, seis días.	12
Idem Antonio Castro, seis días.	12
Idem Juan Cuellar, seis días.	12
Idem Francisco González, seis	

dará reducida la lucha entre el Sr. Meulener, candidato adicto, y el Sr. Ojeda, republicano.

Realmente dichos señores son los únicos que hasta hoy pueden ostentar títulos para disponerse á la contienda en las próximas elecciones.

Funesto fin lo ha sido el del honrado escribano de la ciudad de San Soque, D. Rodrigo de Torres.

Estando en la cama se disparó un tiro que le privó de la vida instantáneamente.

Ignoramos los móviles que le hayan inducido á tomar tan fatal resolución.

LA ELEGANCIA EN EL TRATO SOCIAL. — REGLAS DE ETIQUETA Y CORTESANÍA EN TODOS LOS ACTOS DE LA VIDA, *por la Vizcondesa de Bestard de la Torre*. — He aquí el título de la nueva obra que acaba de publicarse por la casa editorial A. P. Guillot y C.^{ta}, de Madrid, Piamonte, 19.

Lujosísimamente encuadernada y con un texto que responde á todas las necesidades sociales, forma un tomo de 300 páginas, y su precio de siete pesetas es exiguo, si se tiene en cuenta que es un libro ameno y necesario á toda familia que frecuente la sociedad.

+

El martes 7 del corriente á las nueve de la mañana tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de esta ciudad la misa funeral por el eterno descanso del

SEÑOR DON DEMETRIO SOLIS PAREJA

R. I. P.

La familia del finado invita á sus amigos al religioso acto.

Por lo sociedad Unión Española de Explosivos, establecida en Madrid, ha sido nombrado Agente Inspector de esta

SECCION DE ANUNCIOS

La Salud á domicilio LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua de uso general hace **cincuenta años** se tiene la salud á domicilio. Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro.

Depósito Central: Jardines 15, bajos, Madrid.

Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que **no irritan**, y es porque carecen de fuerza. La de **La Margarita** se adapta á **todos** los estómagos. **No irrita**, y mezclándola con agua resulta aún muy superior á los similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de **La Margarita**, sus condiciones terapéuticas tampoco, pues cura con facilidad y prontitud gran número de afecciones del estómago, bilis, herpes, reumatismos, llagas, anemias y demás que la etiqueta de las botellas y su **gran caudal de agua**, de que carecen las demás aguas, le permite tener un **gran establecimiento de baños** abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

*Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis
De venta en las principales Farmacias y Droguerías.*

Pedid en todas las farmacias «Bicarbonato de Sosa»

QUÍMICAMENTE PURO

del farmacéutico TORRES MUÑOZ, calle San Marcos, 11, MADRID.

Cura el dolor de estómago y malas digestiones.—Es el mejor polvo dentrífico y el más económico.—Este producto es SOLUBLE y no hace daño.

Exigir la firma TORRES MUÑOZ en el cierre de la caja.—Cajas metálicas de 0'50, 1 y 5 pesetas.

LATOS

Ya sea catarral ó de consípado, seca, nerviosa, tosea, fatigosa y la llamada "vulgar" mente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan ASMA ó sofocación

de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS que prepara el mismo Dr. ANDREU y se lo quitarán al instante. ♦ Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Gabinete Médico-Quirúrgico

DEL LICENCIADO

Ventura Moron Gonzalez

Cristóbal Colón 7, ALGECIRAS.

En este Gabinete, montado con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia, se celebran consultas diarias de doce á dos de la tarde.—

PARA LOS POBRES GRATIS.